

# 廣東財經大學報

GUANGDONG UNIVERSITY OF FINANCE & ECONOMICS

总 311 期(共四版)

国内统一刊号 CN44-0839/(G)

中共广东财经大学委员会主管主办

《广东财经大学报》编辑部编辑出版

2016 年 10 月 11 日

## 教代会专题审议学校“十三五”事业发展规划

9月27日下午，学校召开第六届教代会专题会议，审议学校“十三五”事业发展规划。全体会议在广州校区综合楼408召开，校党委副书记、工会主席袁新满主持，160多名代表参加会议。在全体大会上，副校长邹新月作了学校“十三五”事业发展规划起草说明。他首先介绍了规划的编制过程，然后从发展基础和形势分析、总体战略、主要建设任务、条件保障和组织实施等方面依次进行说明。

邹新月介绍说，学校“十三五”事业发展规划遵循“四个全面”战略布局和“创新、协调、绿色、开放、共享”发展理念

念，遵循高等教育发展规律和人才培养规律，主动适应经济发展新常态和高等教育改革发展新形势，主动融入广东经济社会尤其是现代服务业发展，坚持立德树人，坚持依法治校，深化综合改革，完善“开放、协同、实用、有效”的应用型人才培养模式，彰显“商法融合、实践创业、多元协同”的办学特色，加快推进有特色高水平应用型财经大学建设。邹新月指出，“十三五”发展规划编制抓住国家高等教育新一轮改革发展契机，特别是广东推进高水平大学（高水平学科）、应用型大学建设的机遇，聚集校内外资

源，推进办学国际化和信息化，强化产教融合，深化体制机制五项改革，狠抓高水平大学建设四个重点，实施应用型大学人才培养四项举措，落实条件保障六项措施，着力提升人才培养质量、学科建设水平、科学研究与社会服务能力。“十三五”期间，学校计划获得博士学位授权点，建成“本、硕、博”高层次应用型人才培养体系。

下午，各代表团进行分组讨论。晚上，学校召开主席团会议，听取各代表团团长汇报代表审议讨论情况。

各代表团达成以下共识，学校“十三

五”事业发展规划总结了“十二五”期间取得的成绩、主要经验和存在的问题与不足，分析了学校面临的机遇和挑战，确立了今后五年的战略目标，发展思路清晰，建设任务明确，在体制机制改革、高水平大学建设、应用型大学人才培养、条件保障等方面所提出的举措具有较强的前瞻性、科学性和可操作性；同时，与会代表也提出了许多中肯的意见和建议。大家相信，只要全校师生员工团结一心、改革创新，规划中所提出的各项目标和任务必将实现。

(校工会 廖凌杰)

## 省领导考察我校发起创建的广州科技金融协同创新研究院

本报讯(记者邓小辉)9月27日上午，广东省委副书记、省长朱小丹，省委常委、常务副省长徐少华携省府办、科技厅、财政厅、广州市、深圳市及其他19个地市领导，金融机构、高校负责人等近150余人到“广州创业大街科创咖啡”考察调研。广州市科技金融综合服务中心、广东地理科技与文化创意产业园等单位负责人分别向朱小丹一行介绍园区基本情况、相关数据、投资情况等，我校校长于海峰介绍了广州科技金融协同创新研究院。

朱小丹听取了工作汇报后，对科创咖啡目前工作取得的成绩给予肯定，指出金融中心应积极响应广东省加快推进“四众”促进“双创”工作，围绕全面推进众创、积极推广众包、立体实施众扶、稳健发展众筹等重点工作，利用科创咖啡平台有效拓展创新创业与市场资源、社会需求的对接通道，搭建多方参与的高校协同机制，丰富创新创业形态。

徐少华等来到我校等发起创建的广州科技金融协同创新研究院驻点，于海峰向徐少华介绍了研究院创办情况。研究院是在我校省级科技金融产业协同创新中心的基础上，由我校、广州市科委、人民银行广州分行、广州市金融综合服务中心共同发起，联合省科技厅、省金融办、广州市金融局、暨南大学和粤科金融集团，在人民银行总行指导下，采取“政产学研用”一体化模式协同构建，研究院将开展科技金融研究及科技金融政策决策咨询服务等一系列工作，旨在打造科技金融高端智库，建成高水平科技金融人才培养基地和国家级重点实验室，在省市科技金融创新发展上做出新成绩。



校长于海峰向省长徐少华等介绍广州科技金融协同创新研究院创办情况

时培明 摄

研究院负责人刘湘云表示，按照科技、金融和产业三者融合的思路以及建设高水平应用型财经大学的方向，学校将通过该平台打造集学科建设、科学研究、人才培养、社会服务四位一体的集合体。研究院主要功能一是建设科技金融高端智库，创建国家科技金融实验室；二是建设科技金融创新人才培养基地，协

同培养高水平实战人才，并计划在三年内申报全国第一个科技金融专业博士点；三是建设科技金融重点研究基地，定期发布科技金融发展指数和权威分析报告；四是建设创新创业示范基地，为大学构建科技金融企业孵化器。

据悉，学校创办该研究院，旨在整合政府、高校、高新区和行业企业等多方资

源协同创新，是一个典型的产教融合项目，是我校建设有特色高水平应用型大学的重要平台之一。研究院的构建不仅可以更好地促进科技、金融和产业融合发展，而且还将成为推进广东金融改革和广州区域金融中心建设的重要平台，为全国金融改革和高等教育培养模式创新做出贡献。

## 区人大代表官洲街第六选区选举大会举行

本报讯(记者黄羊)9月19日，海珠区第十六届人大代表官洲街道第六选区顺利举行投票选举，选举大会启动仪式在综合楼408举行。我校领导、官洲街选举办公室第六选区负责人，以及各学院党委书记和分管学生工作书记等参加大会。大会由校党委副书记、投票日组织工作领导小组组长袁新满主持。

袁新满在讲话中强调，换届选举是全区人民政治生活的一件大事，希望各位选民珍惜自己的民主权利，积极参与投票选举。他介绍了本选区的基本情况，宣读了王廷惠、邹新月分别在两校区作军训总结讲话，对佛山预备役国防教育训练基地和全体教官表示衷心感谢，并祝贺新生顺利完成军训任务。

按照选举规定，当天晚上十点整，各投票箱监票人统一开箱进行计票。经程序严格的统票，选举结果揭晓，王廷惠、邹新月两位候选人获得参加投票选民过半数的选票，待报海珠区选举委员会依法确定有效后正式公布。

## 阅兵总结大会举行

本报讯(记者陈晓莹 陈洁淳)9月18日上午，2016级本科新生军训落下帷幕，学校在佛山三水校区和广州校区分别举行阅兵总结大会，两校区新生接受检阅，展示军训成果。校党委书记黄晓波，校长于海峰，副校长王廷惠、陈国栋、邹新月，佛山预备役国防教育训练基地主任李志强、助训教官代表彭韬恒以及各学院、相关部门负责人等出席大会。武装部部长郑金枝、副校长曾忠诚分别主持两校区大会。

大会在国歌声中拉开帷幕。于海峰、陈国栋分别检阅两校区方阵。随后，伴随着激昂的乐声，分列式正式开始。各新生方阵踏着整齐划一的步伐走过主席台，铿锵有力的喊声响彻田径场。他们斗志昂扬、目光坚定，充分展示出13天的军训成果和广财学子的风采。之后是军训成果汇报表演。

汇报表演后大会对在军训中表现突出的先进集体和个人进行了表彰。工商管理学院、经济贸易学院、人文与传

## 第五届中国公益慈善项目大赛 我校创行团队夺银奖

9月25日下午，第五届中国公益慈善交流展示会闭幕式暨项目大赛颁奖仪式在深圳举行。我校创行团队“手有余香”项目从参赛的1128个项目中脱颖而出，荣获第五届中国公益慈善项目大赛银奖，“旗迹再现”项目荣获大学生公益创客百强。

“手有余香”项目致力于打造国内第一个香灰利用体系，以三水森林公园本焕寺为试点，与华南农业大学教授合作，探索对寺庙香灰的资源化利用，从香灰多种特性和多方受众需求出发，构筑香

(校团委 郑少豪)

## 阙定胜为我校干部作报告谈远离职务犯罪

9月20日，省纪委驻省教育厅纪检监察组组长、省教育厅党组成员阙定胜作题为《把纪律挺在前面，不越底线，远离职务犯罪》的纪律教育辅导报告。校领导、全体中层干部、校纪委员、各基层党组织纪检委员、特邀监察员、部分职能部门科长共230多人参加报告会。党委书记黄晓波主持报告会。

阙定胜结合自身工作经历和大量翔实案例，从纪律与职务犯罪的内涵、高校严重违纪违法现象及发生领域、违纪与职务犯罪的心理状态和思想根源、违纪与职务犯罪的危害、要将纪律挺在前面，不越底线，远离职务犯罪；要营造守纪律守规矩、预防腐败的良好氛围等六个方面，就高校违纪违法行为与职务犯罪进行了深刻阐释。

阙定胜要求领导干部将纪律挺在前面，不越底线，严防职务犯罪，切实做好五方面工作：一是要认清形势，充分认清当前反腐倡廉的形势；二是要敬畏法纪，在履行职责时，必须加强对相关法律和纪律规定的学，增强法律观念，坚持依法办事；三是要控制欲望，做到放弃心中的杂念私欲，懂得知足，分清良莠，不能随心所欲，为所欲为；四是珍惜今天，把握导向，珍视清白；五是要提高修养，提高党性修养和师德修养。

阙定胜在报告中强调，抓本单位、本部门的预防腐败工作，应着重抓好以下几方面：一是班子成员、部门领导要模范带头遵纪守规，遵守廉洁从政的各项规定，做到自身硬、一身净；二是班子成员、部门领导要按制度办事，避开“瓜田李

(纪委办 邱启彬)

## 黄晓波带队赴塔头村调研指导精准扶贫工作

9月22日，校党委书记黄晓波带队到揭阳市揭西县塔头镇塔头村调研指导精准扶贫工作。组织部副部长谢访春、统战部部长苏时生、校工会常务副主席王小波等随行。

黄晓波一行到达塔头村后，实地考察了塔头村老人活动中心、塔头学校以及塔头村下辖的4个自然村，走访并慰问了塔头村的贫困户代表，了解贫困户的家庭和生活情况，并向他们送上慰问金和生活物品。

走访结束后，黄晓波一行与揭西县领导、塔头镇领导、塔头村两委干部及驻村工作队成员在村委会召开了精准扶贫工作座谈会。会上，我校驻塔头村工作队队长兼党总支第一书记龚义荣汇报了塔头村贫困户核定、建档立卡、智力扶贫及整合社会资源助力扶贫工作的情况，并对如何帮助贫困户搞好产业发展、劳动技能培训和劳动力转移提出了

(党委组织部)

## 孙晓晖入选2016年度“广东省理论宣传青年优秀人才”

本报讯(记者于会艳)近日，广东省委宣传部通报了2016年度“广东省理论宣传青年优秀人才”入选名单(粤宣通[2016]29号)，经过个人申报、遴选推荐、资格审查、专家评审、媒体公示等程序，并由省委宣传部部长办公会议审批同意，全省共15人入选，我校马克思主义学院副教授孙晓晖名列其中。

“广东省理论宣传青年优秀人才培育工程”是广东省委宣传部为贯彻落实“广东省理论宣传青年优秀人才”精神，培养我省理论宣传青年优秀人才开展的一项重要工作。从2015年起，每年在全省有计划、有重点地培养造就一批高素质的理论宣传青年优秀人才，到2020年共培养100名，为我省理论宣传工作创新发展提供人才支持。培养周期为两年，以项目方式一次性资助经费10万元。

## 全省大学生“品读经典”征文活动 我校七名学子获奖

本报讯(记者陈蓉)近日，省委宣传部公布全省高校大学生“品读经典”征文活动评选结果，我校七名同学获奖，其中金融学院庄莘烨获一等奖；人文与传播学院黄智聪，金融学院麦梓轩、许丽婷获二等奖；金融学院肖仪、张天慧，公共管理学院何婕获三等奖。我校获“优秀组织奖”。

本次活动，校党委宣传部按要求精心组织征文和推选报送，学子踊跃参加。共收到250余篇征文，报送15篇。

全省共有六所高校获得优秀组织奖，评出一等奖10名、二等奖20名、三等奖50名。